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TITRE

CORRECTION

1L’ENSEMBLE DES POINTS M . . .

1. Rappelons l’équation d’un cercle de centre A ( a, b ) et de rayon R:

L’équation d’un cercle de centre A ( a, b ) et de rayon R s’écrit:

(   - a ) 2 + ( y - b ) 2 = R 2.

2. Rappelons l’équation d’un disque de centre A ( a, b ) et de rayon R:

L’équation d’un disque de centre A ( a, b ) et de rayon R s’écrit:

(   - a ) 2 + ( y - b ) 2 ≤ R 2.

.3. a. Déterminons l’ensemble des points M ( z ) tels que:  z’  , z  - 1

et z’ = z - i - 1
z + 1

 .

• Pour tout z  - 1 avec z = x + i y, nous avons:

z’ = z - i - 1
z + 1

   <=>   z’ = x + i y  - i - 1
x + i y + 1

<=>   z’ = ( x
  - 1 ) + i ( y  - 1 )
( x + 1 ) + i y 
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<=>   z’ = [ ( x - 1 ) + i ( y - 1 ) ] x [ ( x + 1 ) - i y ]
( x + 1 ) 2 + y 2

<=>   z’ = x 2 - 1 - i y ( x - 1 ) + i ( y - 1 ) ( x + 1 ) + y ( y - 1 )
( x + 1 ) 2 + y 2

 

<=>   z’ = 
 
(   2 + y 2 - y - 1 )

(   + 1 ) 2 + y 2
  + i x 

 
( 2 y -  - 1 )

(   + 1 ) 2 + y 2
 .

• Or z’  i  et z  - 1.

D’où le système: 

 z  - 1

 x 2 + y 2 - y - 1
( x + 1 ) 2 + y 2

 = 0 
   <=>  

z  - 1

x 2 + y 2 - y - 1 = 0

<=>  

z  - 1

   2 +  y - 1
2

 
2
 = 3

4
 
.
 

• Au total, l’ensemble des points M ( z ) correspond:  au cercle de centre

le point A  0 ; 1
2

   et de rayon R = 
3
2

 , privé du point B ( - 1 ).

.3. b. Déterminons l’ensemble des points M ( z ) tels que:   z - 2 - i  = 3.

• Pour tout z = x + i y, nous avons:

 z - 2 - i  = 3   <=>    x + i y - 2 - i  = 3

	 <=>    ( x  - 2 ) + i ( y  - 1 )  = 3

Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és

freemaths . fr  •  Mathématiques	 Nombres Complexes 

2



	 <=>   ( x - 2 ) 2 + ( y  - 1 ) 2 = 3

	 <=>   ( x  - 2 ) 2 + ( y  - 1 ) 2 = 9

	 <=>   (   - 2 ) 2 + ( y - 1 ) 2 = ( 3 ) 2 .

• �Au total, l’ensemble des points M ( z ) correspond:  au cercle de centre  
le point A ( 2 ; 1 ) et de rayon R = 3.

.3. c. Déterminons l’ensemble des points M ( z ) tels que:   z + i  ≤ 2 .

• Pour tout z = x + i y, nous avons:

 z + i  ≤ 2   <=>     x + i y + i   ≤ 2

	 <=>     x - i y + i  ≤ 2

	 <=>     x + i ( - y + 1 )  ≤ 2

	 <=>    x 2 + ( - y  + 1 ) 2 ≤ 2

	 <=>     2 + ( 1 - y ) 2 ≤ 4  cad   2 + ( y - 1 ) 2 ≤ ( 2 ) 2.

• �Au total, l’ensemble des points M ( z ) correspond:  au disque fermé de 
centre A ( 0 ; 1 ) et de rayon R = 2 .
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